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ولایتی:

ایران با طرح موسوم به »ترامپ« درباره قفقاز 
کاملًا مخالف است

مشاور رهبر معظم انقلاب در دیدار با سفیر ارمنستان گفت: طرح موسوم به 
»ترامپ« هیچ تفاوتی با »دالان زنگزور« ندارد و جمهوری اسلامی ایران به‌طور قطعی 

با آن مخالف است.
گریگور‌ هاکوپیان، سفیر ارمنستان در تهران روز دوشنبه 24 آذر 1404، با علی‌اکبر ولایتی، 

مشاور رهبر معظم انقلاب در امور بین‌الملل دیدار و گفت‌وگو کرد.
به گزارش ایسنا، در این دیدار، دو طرف در مورد آخرین تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی، 

به‌ویژه تحولات قفقاز جنوبی تبادل نظر کردند.
ولایتی با تأکید بر روابط تاریخی و ریشه‌دار ایران و ارمنستان، اظهار داشت: جمهوری اسلامی 

ایران همواره خواستار گسترش و تعمیق این روابط است.
مشاور رهبری سپس به طرح موسوم به »ترامپ« در قفقاز اشاره و تأکید کرد: این طرح 
هیچ تفاوتی با »دالان زنگزور« ندارد و جمهوری اسلامی ایران به‌طور قطعی با آن مخالف است. 
وی افزود: ایران از همان ابتدای مطرح ‌شدن طرح دالان زنگزور، به دلیل مخالفت با هرگونه 

تغییر در مرزها و تحولات تهدیدکننده امنیت پیرامونی کشور، در برابر آن ایستاد.
ولایتی با بیان اینکه »در زمانی که طرح دالان زنگزور مطرح شد، جمهوری اسلامی ایران 
حتی در شرایطی که روسیه به دلیل جنگ اوکراین به‌شدت درگیر بود، با یا بدون همراهی 
روسیه، مخالفت قاطع خود را اعلام کرد و مانع اجرای این طرح شد«، دلیل این مخالفت را 
چنین تشریح کرد: »چراکه این دالان می‌توانست زمینه حضور ناتو در شمال ایران را فراهم 

کرده و امنیت شمال ایران و جنوب روسیه را با تهدید جدی مواجه کند.«
وی تأکید کرد: طرح ترامپ عملًا همان پروژه است که تنها نام آن تغییر کرده و اکنون در 

قالب ورود شرکت‌های آمریکایی به ارمنستان دنبال می‌شود.
مشاور رهبر انقلاب هشدار داد: تجربه نشان داده است که آمریکایی‌ها ابتدا با طرح‌های به‌ظاهر 
اقتصادی وارد مناطق حساس می‌شوند، اما به‌تدریج حضور آنان به ابعاد نظامی و امنیتی گسترش 
می‌یابد. باز شدن پای آمریکا به مرزهای ایران در قالب هر طرحی، تبعات امنیتی روشنی دارد.
سفیر ارمنستان نیز در این دیدار، روابط دو کشور را بسیار مهم و راهبردی توصیف کرد و 

توسعه روابط با ایران را از اولویت‌های اصلی سیاست خارجی ارمنستان برشمرد.
 در پایان، دو طرف بر ضرورت تقویت روابط دوجانبه و تداوم رایزنی در مورد مسائل منطقه‌ای

تأکید کردند.

 دیپلماسی فعال تنها راه پایان دادن 
به ابهام پرونده بیضایی

دیپلماسی فعال بار دیگر در کانون توجه افکار عمومی قرار گرفته است؛ پس از 
آزادی مهدیه اسفندیاری در فرانسه، اکنون نگاه‌ها به سرنوشت احمدرضا بیضایی در 

ترکیه دوخته شده است.
آزادی مشروط مهدیه اسفندیاری شهروند ایرانی بازداشت‌شده در فرانسه، بار دیگر 
نقش‌آفرینی مستقیم و مؤثر دستگاه دیپلماسی را در صیانت از حقوق اتباع ایرانی در خارج از 
کشور برجسته کرد؛ اما در کنار آن، پرونده احمدرضا بیضایی استاد دانشگاه تبریز که ۱۰ ماه 
است بدون ارائه توضیح رسمی در ترکیه بازداشت شده، همچنان در ابهام باقی مانده و ضرورت 

پیگیری فوری و هدفمند وزارت امور خارجه را گوشزد می‌کند.
پرونده اسفندیاری؛ از ناپدید شدن تا آزادی مشروط

مهدیه اسفندیاری، مترجم و دانش‌آموخته دانشگاه لئون، دهم اسفند ۱۴۰۳ در لئون فرانسه 
و تنها چند روز پیش از بازگشت به ایران بازداشت شد؛ اتهامی که دادستانی پاریس آن را »تمجید 
از تروریسم« نامید و آن را به ترجمه و انتشار مطالب مرتبط با غزه در یک کانال تلگرامی نسبت 

داد؛ اقدامی که از نگاه بسیاری از ناظران نمونه‌ای آشکار از نقض آزادی بیان در فرانسه بود.
پس از ۲۳۵ روز بازداشت و پیگیری‌های مداوم وزارت امور خارجه، سخنگوی دستگاه 
دیپلماسی، اسماعیل بقایی شامگاه ۳۰ مهر ۱۴۰۴ از آزادی مشروط این شهروند ایرانی خبر داد. 
سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه نیز فردای آن روز در تماسی تلفنی با اسفندیاری، ضمن 
ابراز خرسندی از آزادی او تأکید کرد که »تا بازگشت کامل این هموطن به کشور، پیگیری‌ها 
ادامه خواهد داشت.« به گفته مقامات ایرانی، این آزادی نتیجه مجموعه‌ای از رایزنی‌های فشرده 
دیپلماتیک، مذاکرات کنسولی و پیگیری‌های حقوقی بوده است؛ رویکردی که نشان داد وزارت 
خارجه در پرونده‌های اتباع ایرانی، حتی در شرایط پیچیده و همراه با اتهامات سیاسی، می‌تواند 

نقش تعیین‌کننده‌ای ایفا کند.
پرونده بیضایی؛ ۱۰ ماه بی‌خبری از استاد ایرانی بازداشت‌شده در ترکیه

در مقابل بسته شدن نسبی پرونده اسفندیاری، پرونده احمدرضا بیضایی همچنان به یکی 
از دغدغه‌های جدی افکار عمومی و جامعه دانشگاهی تبدیل شده است.

بیضایی، نویسنده و مستندساز و عضو هیئت علمی دانشگاه آزاد تبریز، روز ۲۴ بهمن ۱۴۰۳ 
هنگام بازگشت به تهران در فرودگاه استانبول بازداشت شد؛ بدون اعلام اتهام، بدون توضیح 
رسمی، بدون تشکیل دادگاه و در شرایطی که خانواده‌اش همان ساعت به ایران بازگردانده شدند.
طبق گفته نزدیکان خانواده، طی ده ماه گذشته هیچ مرجع ترکیه‌ای پاسخ روشنی درباره 
روند قضائی یا علت بازداشت ارائه نکرده است. این در حالی است که بر اساس کنوانسیون‌های 
بین‌المللی، کشورها موظفند به فرد بازداشت‌شده امکان دسترسی کنسولی و اطلاع‌رسانی رسمی 

به کشور متبوع او را فراهم کنند؛ اما این روند در پرونده بیضایی رعایت نشده است.
سیدعباس عراقچی در سفر اخیر خود به تبریز، برای دومین بار در سه ماه گذشته با پدر این 
زندانی دیدار کرد و گفت: وزارت امور خارجه از همه ابزارهای خود برای آزادی ایشان استفاده 
خواهد کرد. با این حال جامعه دانشگاهی، فعالان فرهنگی و بسیاری از کاربران شبکه‌های 
اجتماعی معتقدند که نیاز به پیگیری‌های فشرده‌تر و هدفمندتر در سطح دیپلماتیک وجود 

دارد تا این پرونده نیز مانند پرونده اسفندیاری به نتیجه برسد.
ضرورت تمرکز دوباره دستگاه دیپلماسی بر پرونده بیضایی

موفقیت وزارت خارجه در پرونده اسفندیاری نشان داد که پیگیری، رایزنی مستمر و فشار 
حقوقی و کنسولی می‌تواند گره‌های پیچیده را باز کند. حال مطالبه عمومی آن است که این 

الگو با همان جدیت و انسجام در مورد بیضایی نیز دنبال شود.
سه نکته مهم در این زمینه قابل توجه است:

ابهام کامل در پرونده بیضایی: عدم ارائه هرگونه اتهام یا روند قضائی از سوی ترکیه، این 
بازداشت را در زمره بازداشت‌های مبهم و غیرشفاف قرار داده است.

سابقه روابط دوستانه تهران- آنکارا: هم دولت ایران و هم ترکیه همواره بر روابط مبتنی بر 
احترام متقابل تأکید کرده‌اند؛ بنابراین انتظار می‌رود این موضوع در سطح سیاسی و دیپلماتیک 

نیز منعکس شود.
انتظار افکار عمومی: همزمان با آزادی اسفندیاری، نگاه‌ها اکنون به سرنوشت بیضایی دوخته 

شده و خانواده او همچنان چشم‌انتظار خبری رسمی از وضعیت عزیزشان هستند.
به گزارش مهر، پرونده اسفندیاری گواهی است بر این‌که دیپلماسی فعال می‌تواند سرنوشت 
یک شهروند ایرانی را تغییر دهد. اکنون این انتظار و مطالبه وجود دارد که وزارت امور خارجه 

با همین رویکرد، پرونده احمدرضا بیضایی را نیز تا آزادی کامل پیگیری کند.
دستگاه دیپلماسی با در اختیار داشتن تجربه موفق اخیر و ابزارهای حقوقی و سیاسی، 
می‌تواند بار دیگر نقش حمایتی خود در قبال اتباع ایرانی را ثابت کند؛ نقشی که برای جامعه 

ایرانی در خارج بیش از هر زمان دیگری اهمیت دارد.

درمکتب امام

راه و رسم استقلال را زنده نگه دارید
مبادا اساتید و معلمینی که به وسیله معاشرت‌ها و مسافرت به جهان 
به اصطلاح متمدن، جوانان ما را که تازه از اسارت و استعمار رهیده‌اند، 
تحقیر و سرزنش نمایند و خدای ناکرده از پیشرفت و استعداد خارجی‌ها 
بت بتراشند و روحیه پیروی و تقلید و گدا صفتی را در ضمیر جوانان 
تزریق نمایند. به جای اینکه گفته شود که دیگران کجا رفتند و ما کجا 
هستیم به هویت انسانی خود توجه کنند و روح توانایی و راه و رسم 

استقلال را زنده نگه دارند.
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خاطره‌ای از 
حضرت آیت‌الله شاهچراغی 

مهرماه 1391 رونوشت حکم سرپرستی روزنامه کیهان در استان سمنان را 
با وقت قبلی خدمت حضرت آیت‌الله شاهچراغی نماینده وقت ولی فقیه در استان 

و امام جمعه سمنان بردم.
دقایقی در دفتر امام جمعه منتظر اجازه ورود ماندم. رئیس دفتر امام جمعه از 
اندرونی بیرون آمد و پس از خوش و بشی کوتاه، مرا به اتاق امام جمعه راهنمایی کرد
وقتی وارد شدم دیدم حضرت آیت‌الله ایستاده منتظر ورود بنده است خیلی 
خجل و شرمنده شدم آغوشش را گشود و مرا در بغل گرفت بعد از روبوسی و 

احوالپرسی گفت می‌خوام یک بار دیگر شما را ببوسم!
گفتم آقا منو خیلی شرمنده کردی دیگه چوب‌کاری نفرمایید!

با لبخندی ملیح گفت به نیابت از کیهان می‌خوام شما را ببوسم!
بعد از بوسه نیابتی گفت از لهجه‌ات معلومه که لرُ هستی؟

گفتم آره آقا
با شعف خاصی گفت لرُ لرستان؟

گفتم آره آقا 
گفت به به! ارادتم دوچندان شد دیگه!

گفتم چطور آقا، مگر از لرها شناختی داری؟
 با ذوق و شوقی خاص گفت آره!

 اوایل دهه 60 و دوران دفاع مقدس 8ساله با چند تن از پاسداران از جبهه‌های 
جنوب بر می‌گشتیم ما بین پلدختر و خرم‌آباد خودروی‌مان که پیکان سواری بود 

خراب شد
زدیم کنار‌، دوستان تلاش کردند درستش کنند که موفق نشدند

چند تن از اهالی روستایی نزدیک جاده آمدند و پرسیدند چی شده؟ 
من داخل ماشین نشسته بودم که چشمشان به من افتاد با محبت خاصی 

آمدند و احوال‌پرسی و روبوسی کردند
یک نفر از آنها با فریاد فردی را در داخل روستا صدا زد و گفت تراکتور را بیاورید.
اهالی روستا با تراکتور آمدند و خودرو را تا روستا و درب یکی از خانه‌ها 

بگسل کردند
در چشم به هم زدنی علی رغم مخالفت ما یک گوسفند کشتند و مدام 
صلوات می‌فرستادند و پذیرایی می‌کردند تک تک مردان روستا آمدند و اظهار 

محبت می‌کردند 
خودشان رفتند یک مکانیک از روستایی دیگر آوردند و ماشین را درست کردند 

و بعد از صرف شام ما را راهی کردند.
آیت‌الله شاهچراغی در ادامه گفت شاید اولین بار بود می‌دیدیم مردم روستایی 
دور افتاده و باکمترین امکانات این‌گونه به روحانیون و سادات احترام و در نهایت 
سخاوت پذیرایی می‌کردند از آن زمان تا کنون، نگاه من به مردم لرستان و عموم 
لرُها در هر کجای کشور چنان آمیخته با خوش‌گمانی است که گویی آنها فراتر از 

سایرین دلبسته دین و غیرت هستند.
آیت‌الله شاهچراغی در مدت یکسالی که بنده در سمنان بودم هرچند وقت 
یک‌بار تلفنی احوال پرسی می‌کرد، مردم سمنان با هر تفکر و مکتبی او را دوست 
می‌داشتند مردمداری او خاص بود. لبخند از چهره نورانی‌اش هرگز حذف نمی‌شد. 
دلسوز مردم بود خودش زندگی زاهدانه داشت و معمولا در هر فرصتی سایرین 

را نیز به زیست ساده و بی‌آلایش دعوت می‌کرد.
کردار و رفتارش سراسر درس بود، در کنارش احساس آرامش می‌کردی‌، چنان 

پدرانه با مردم برخورد می‌کرد که گویی عزیزترین فرد برایش هستی...
او اینک در میان ما نیست اما یاد و نامش جاودانه است. خداوند روح مطهر 

ایشان را با اجداد طاهرینش محشور فرمایند. ان‌شاءالله.
محمدرضا عادلی
قم - خبرنگار کیهان

دستور مجدد رئیس قوه قضائیه به رئیس سازمان بازرسی کل کشور:

مسئله ارز و نوسانات ارزی را رها نکنید

عضو هیئت‌رئیسه مجلس مطرح کرد

ردپای صهیونیست‌ها در حمله سیدنی

رئیس قوه قضائیه گفت: هفته گذشته خطاب 
به رئیس سازمان بازرسی کل کشور تاکیداتی 
درخصوص ورود به مبحث ارز و مسائل ارزی و 
نوسانات این بازار داشتیم. تاکید ما بررسی جامع 

در این فقره است.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضائیه، حجت‌الاسلام‌ 
والمسلمین غلامحسین محسنی اژه‌ای، در نشست دیروز 
شورای‌عالی قوه قضائیه، با اشاره به مبحث نوسانات ارزی 
که در جلسه گذشته نیز تاکیداتی در باب آن داشت، 
اظهار داشت: هفته گذشته خطاب به رئیس سازمان 
بازرسی کل کشور تاکیداتی درخصوص ورود به مبحث 
ارز و مسائل ارزی و نوسانات این بازار داشتیم. تاکید 
ما بررسی جامع در این فقره است؛ باید اشکالات کار 
در این قضیه، مشخص و معلوم شود؛ آیا قصور است یا 
تقصیر؟ آیا مشکلات ارزی، ناشی از ساختار‌ها و نحوه 
مدیریت است یا فشار‌های دشمن؟ سازمان بازرسی 
بدون درنگ و بلافاصله، جلسه‌ای را با حضور نمایندگان 
همه دستگاه‌های نظارتی، بانک مرکزی و برخی افراد 
مؤثر در مجلس و تعدادی از کارشناسان و صاحبنظران 
تشکیل داد؛ مقرر شده این جلسه بار دیگر تشکیل شود 
تا بررسی‌های جامع درخصوص موضوع مذکور، تکمیل 
شود؛ تاکید مؤکد ما نیز آن است که به هیچ وجه نباید 
این قضیه رها شود و ابتر بماند؛ هدف اصلی ما در این 
فقره، رفع مشکل است، نه صرف برپایی جلسات. باید 
علل و عوامل بروز و پیدایش مسائل ارزی روشن و 
مشخص شود؛ ضروری است اقداماتی که در این عرصه 
قوای سه‌گانه، بانک مرکزی، بخش خصوصی و مردم 
باید انجام دهند، مشخص گردد؛ در این حوزه باید کار 

کارشناسی دقیق و جامع صورت گیرد.

فساد صرفاً با زندانی کردن مفسد
ریشه‌کن نمی‌شود

محسنی اژه‌ای در ادامه ضمن تبیین و تشریح ابعاد 
مقوله مبارزه با فساد، افزود: مطالبه‌گری مردم در بحث 
مقابله با فساد، مطالبه‌ای درست و بحق است؛ در شرایط 
گرانی و تورم، چنانچه فرد یا افرادی با سوء‌استفاده از 
شرایط بخواهند فشار مضاعف به مردم تحمیل کنند و 
مرتکب فساد شوند، قطعاً باید قاطعانه و مجدانه، مورد 
برخورد قانونی قرار گیرند؛ لکن این برخوردِ قاطعانه و 
مجدانه باید عالمانه هم باشد و همه جوانب در قبال 

آن، مراعات شود.
وی ادامه داد: هدف ما ریشه‌کن کردن فساد است؛ 
فساد به صرفِ بگیر و ببند و زندان و مجازات، ریشه‌کن 

نمی‌شود؛ این را تجربیات گذشته نیز ثابت کرده است؛ 
باید ریشه‌ها، گلوگاه‌ها و زمینه‌های فساد را رفع و مسدود 
کرد؛ بعضاً باید رویه‌ها و ساختار‌ها را اصلاح کرد؛ باید 
تعارضات را رفع کرد؛ باید آگاهی‌بخشی عمومی را 
گسترش و بسط داد؛ باید تنبّه بیشتر داد؛ باید قانونی 
که تصویب می‌شود و فسادزدا و شفافیت‌افزا است را به 
صورت تمام و کمال اجرائی کرد؛ باید دستگاه‌های نظارتی 
و بخش‌های فرهنگی و تبلیغاتی و فعالان بخش خصوصی 
و مؤثران در ایجاد ساختار‌های شفافیت‌افزا و فسادزدا، به 
همگرایی و هم‌افزایی بیش از پیش نائل شوند؛ در کنار 
این موارد، قطعاً و یقیناً باید مرتکبین فساد را هم وفق 
قانون، محاکمه و مجازات کرد؛ با مجموع این تدابیر و 

تمهیدات است که فساد ریشه‌کن می‌شود.

رئیس دستگاه قضا تصریح کرد: قوه قضائیه همچون 
گذشته و حتی بیش از گذشته، مبارزه عالمانه و مجدانه 
با فساد را در صدر اولویت‌های خود قرار داده است و 
در برابر هر فساد و مفسدی که وفق قوانین و موازین و 
مقررات، فساد او ثابت و احراز شود، بدون کوچک‌ترین 
اغماض و تردید و ملاحظه‌ای، خواهد ایستاد؛ لکن بار 
دیگر تاکید می‌کنم که این امر به تنهائی ما را در قضیه 
ریشه‌کن کردن فساد، به سرانجام مطلوب نمی‌رساند و 
لوازم و ملزومات دیگری نیز نیاز است؛ باید همه قوا، 
دستگاه‌ها، مردم، بخش خصوصی و... دست در دست 
هم دهیم تا هدف غایی که همان ریشه‌کن کردن فساد 

است، حاصل شود.
دشمن می‌خواهد اتحاد و انسجام ما را 

مخدوش سازد
محسنی اژه‌ای در ادامه با اشاره به تلاش دشمنان 
برای ایجاد انشقاق و اختلاف در امت اسلام و جامعه ایران 
اسلامی اظهارداشت: باید بسیار هوشیار باشیم؛ دشمن 
کاری را که در جنگ تحمیلی ۱۲روزه نتوانست انجام 
دهد می‌خواهد با روایت‌سازی‌های جعلی و فتنه‌گری، 
محقق کند؛ دشمن می‌خواهد اتحاد و انسجام ما را 
مخدوش سازد و ما را سرگرم مسائل فرعی و حاشیه‌ای 
و دست‌چندم کند؛ نباید ناخواسته در زمین دشمن بازی 
کنیم؛ دشمن گاهی حرفی را وسط می‌اندازد تا اذهان 
ما را درگیر سازد. باید زمان‌شناس و دشمن‌شناس 
باشیم؛ هر کجا وحدت و انسجام و همدلی ما بیشتر 
بود، توطئه‌های دشمن خنثی شده است و کار‌ها بهتر 
و مطلوب‌تر پیش رفته است؛ باید فقط متمرکز بر رفع 
مشکلات مردم باشیم، نه پرداختن به حواشی‌ای که 

دشمن در پشت پرده آنها قرار دارد. 

عضو هیئت‌رئیسه مجلس شورای اسلامی در 
واکنش به اتهام‌زنی علیه ایران و محور مقاومت بعد 
از حادثه سیدنی گفت: تاریخ ایران گواه همزیستی 
پایدار و مسالمت‌آمیز با پیروان ادیان مختلف از 

جمله یهودیان بوده است.
احمد نادری، نماینده مردم تهران و عضو هیئت‌رئیسه 
مجلس شورای اسلامی طی گفت‌وگوی مشروح مهر در 
واکنش به حمله خشونت‌آمیز در سیدنی استرالیا که 
منجر به کشته و زخمی شدن جمعی از افراد شد، 
اظهار کرد: حادثه تروریستی سیدنی که در ۱۴ دسامبر 
رخ داد، با واکنش سریع رسانه‌های ضدایرانی، به‌ویژه 
رسانه‌های معاند و وابسته به صهیونیست‌ها مواجه شد. 
این رسانه‌ها بلافاصله انگشت اتهام را به سمت ایران و 
محور مقاومت نشانه رفتند. در حالی که این اتهامات فاقد 
دلایل مشخص و موجه هستند و شواهد روشنی برای 

اثبات آن‌ها وجود ندارد.
وی با بیان اینکه در وهله اول باید گفت که حادثه 
سیدنی، سناریویی آشنا برای مهندسی روایت به نفع 
صهیونیست‌هاست، گفت: حمله به مراسم جشن حنوکا 
در منطقه بوندی سیدنی می‌تواند یک عملیات پرچم 
دروغین از سوی رژیم صهیونیستی باشد؛ این موضوع 
عمدتاً در رسانه‌های معاند ضدایرانی و نیز محافل 

صهیونیستی مطرح شده است.
بررسی ابعاد امنیتی و جغرافیایی حادثه سیدنی

عضو هیئت‌رئیسه مجلس شورای اسلامی ادامه داد: 
با این حال، این روایت فاقد توجیه منطقی و شواهد متقن 
است. استرالیا، به عنوان کشوری جغرافیایی دور از کانون 
درگیری‌های خاورمیانه، بستر طبیعی چنین حمله‌ای 
محسوب نمی‌شود. با وجود این، وقوع چنین حادثه‌ای 
بیش از هر چیز در راستای تقویت روایت ضدایرانی است؛ 
در واقع، حادثه سیدنی در سطح رسانه‌ای و سیاسی، 
کارکردی فراتر از یک اقدام امنیتی داشته و در چارچوب 

جنگ روایت‌ها و عملیات روانی قابل تحلیل است.
نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسامی 
متذکر شد: از منظر تاریخی، سابقه چنین عملیات‌هایی 
در کارنامه رژیم صهیونیستی وجود دارد؛ نمونه بارز آن 
»ماجرای لاوون« در دهه ۱۹۵۰ است؛ عملیاتی که طی 
آن، عوامل وابسته به موساد که عمدتاً یهودیان مصری 
استخدام شده بودند، اقدام به بمب‌گذاری در مراکز 

غیرنظامی غربی و مصری در مصر کردند تا مسئولیت 
آن به جمال عبدالناصر و جریان ملی‌گرایی عرب نسبت 
داده شود و روابط قاهره با غرب تخریب شود. آن عملیات 
در نهایت با شکست مواجه شد، عوامل آن دستگیر شدند 
و رسوایی سیاسی بزرگی در داخل اسرائیل به‌جا گذاشت.

تبیین مفهوم »پرچم دروغین« 
در تحلیل حوادث امنیتی

نادری تاکید کرد: بر این اساس، مفهوم »پرچم 
دروغین« ناظر بر عملیاتی است که توسط خود رژیم 
صهیونیستی یا شبکه‌های وابسته به آن طراحی می‌شود 
تا مسئولیت آن به بازیگران دیگر نظیر مسلمانان رادیکال 
یا ایران نسبت داده شده و از پیامدهای آن برای اهداف 
تبلیغاتی، امنیتی و ژئوپلیتیکی بهره‌برداری شود. در 
چنین چارچوبی، حادثه سیدنی را نباید صرفاً یک 
رویداد امنیتی، بلکه بخشی از یک الگوی شناخته‌شده 
در مهندسی بحران و مدیریت افکار عمومی جهانی 

ارزیابی کرد.
وی با بیان اینکه هدف دوم آنان این است که ایران 
در کانون فشارهای بین‌المللی به عنوان حامی فلسطین 
قرار گیرد، گفت: فشار بر ایران در نظام بین‌الملل، به‌ویژه 
به‌عنوان یکی از اصلی‌ترین حامیان مسئله فلسطین، 
در سال‌های اخیر ابعاد تازه‌ای به خود گرفته است. در 
این چارچوب، انگیزه اصلی رژیم صهیونیستی از بروز و 
برجسته‌سازی برخی حوادث امنیتی، منحرف‌سازی افکار 
عمومی جهانی از انتقادات گسترده نسبت به عملیات 
نظامی این رژیم در غزه و تاش برای کاهش انزوای 

دیپلماتیک آن ارزیابی می‌شود.
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی 
افزود: چنین حملاتی با تقویت روایت یهودی‌ستیزی 
جهانی، زمینه افزایش حمایت داخلی در اسرائیل را 
فراهم کرده و همزمان دولت‌های غربی را به حمایت 
امنیتی و سیاسی بیشتر از تل‌آویو ترغیب می‌کند. افزون 
بر این، این حوادث به‌سرعت به ابزاری برای اتهام‌زنی 
علیه ایران تبدیل شده و فشار بر حامیان فلسطین را در 
سطح منطقه‌ای و بین‌المللی تشدید می‌کند. در نهایت، 
این روند موجب افزایش همبستگی موقت جهانی با رژیم 
صهیونیستی و کمرنگ شدن انتقادات از سیاست‌ها و 
جنایات آن می‌شود؛ یا دست‌کم در کوتاه‌مدت، زمینه 
ترسیم تصویری مخدوش و امنیتی از ایران در فضای 

رسانه‌ای بین‌المللی را فراهم می‌سازد.
انتقاد از عملکرد دولت استرالیا 

در مقابله با سلفی‌گری
نادری با اشاره به اینکه ثالثاً دولت استرالیا باید به 
جای تهمت، بساط ترویج سلفی‌گری داخل کشور خود 
را بگیرد، گفت: حال که گفته شده مظنونین این حادثه 
تا حدودی وابسته به داعش هستند و پرچم داعش در 
ماشین آن‌ها پیدا شده است و همچنین فرد اصلی، »نوید 
اکرم«، که گرایش سلفی دارد، دولت استرالیا باید بساط 

ترویج سلفی‌گری را جمع کند.
عضو هیئت‌رئیسه مجلس شورای اسلامی ادامه داد: 
جالب است بدانید بر اساس گزارش صندوق بین‌المللی 
پول )IMF( در سال ۲۰۱۷، به ازای هر یک میلیون 
نفر، تعداد ۱۲ نفر از مردم استرالیا به عنوان جنگجوی 
داعشی وارد سوریه شدند و این کشور به عنوان چهارمین 
کشور خارج از منطقه از نظر ارسال تروریست شناخته 
شد، این در حالی است که بر اساس گزارش نیویورک 
تایمز، از ابتدای سال ۲۰۰۰ تا سال ۲۰۱۵، عربستان 
سعودی برای توسعه و ترویج سلفی‌گری به مؤسسات 
و گروه‌ها کمک کرده است. یکی از این گروه‌ها، انجمن 
اهل سنت و جماعت استرالیا )ASWJA( است که با 
رویکرد سلفی و وهابی به عنوان تأثیرگذارترین سازمان 
در زمینه ترویج سلفی‌گری در بین جامعه و جوانان 
شناخته می‌شود. پیش‌تر نیز ارتباط این گروه با القاعده 

پرده‌برداری شده بود.
اشاره به جایگاه حقوقی جامعه یهودیان در ایران

وی با بیان اینکه نکته مهم دیگر آن است که در 
طول تاریخ، ایران هیچ‌گاه یهودی‌ستیز نبوده است، متذکر 
شد: تاریخ ایران گواه همزیستی پایدار و مسالمت‌آمیز با 
پیروان ادیان مختلف، از جمله یهودیان، بوده است. این 
همزیستی نه‌تنها ریشه‌ای تاریخی دارد، بلکه در ساختار 
حقوقی و سیاسی جمهوری اسلامی ایران نیز بازتاب یافته 
است، به‌گونه‌ای که جامعه یهودیان ایران دارای نماینده 
رسمی در مجلس شورای اسلامی است و این نماینده، 
همچون سایر برادران نمایندگان اقلیت‌های دینی، به 

پیگیری مطالبات و حقوق جامعه خود می‌پردازد.
نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی ادامه 
داد: افزون بر این، کنیسه‌های یهودیان در تهران و دیگر 
شهرهای کشور فعال بوده و در فضائی امن به فعالیت 

دینی و اجتماعی خود ادامه می‌دهند. یهودی‌ستیزی نه 
در سنت دینی اسلام و نه در آئین‌ها و فرهنگ ملی ایران 
جایگاهی نداشته است و ایرانیان با تکیه بر میراث تمدنی 
ایرانی–اسلامی از گذشته‌های دور تاکنون، با پیروان ادیان 
مختلف همزیستی مسالمت‌آمیز داشته‌اند. بر این اساس، 
در سراسر تاریخ ایران نمی‌توان نشانه‌ای از یهودی‌ستیزی 

نهادینه یا ساختاری مشاهده کرد.
اتهام‌زنی رژیم صهیونیستی 
به معترضان حامی فلسطین

نادری با بیان اینکه صهیونیست‌ها هر اعتراضی 
در هر کشوری علیه جنایت در غزه را یهودی‌ستیزی 
می‌نامند، تصریح کرد: بخش قابل‌توجهی از افکار عمومی 
در استرالیا نسبت به آنچه در فلسطین و به‌ویژه در نوار 
غزه رخ می‌دهد، احساس ناراحتی و خشم عمیق دارد. 
در دو سال گذشته، شهرهایی مانند سیدنی و دیگر 
مراکز شهری استرالیا شاهد برگزاری راهپیمایی‌ها و 
تجمعات گسترده در اعتراض به جنایات ارتکابی در 
غزه بوده‌اند. در برخی مقاطع، این اعتراضات به اقدامات 
افراطی و خشونت‌آمیز علیه خانه‌ها، مدارس، کنیسه‌ها و 
خودروهای متعلق به یهودیان در استرالیا انجامیده است.

عضو هیئت‌رئیسه مجلس شورای اسلامی بیان 
کرد: از این‌رو، حمله به اماکن یهودی در جریان برخی 
اعتراضات، پدیده‌ای بی‌سابقه در فضای اعتراضی این 
کشور نبوده است. در چنین شرایطی، معترضان بارها 
از سوی رژیم اسرائیل و حامیان آن به یهودی‌ستیزی 
متهم شده‌اند. این در حالی است که به‌کارگیری برچسب 
یهودی‌ستیزی علیه معترضان، در بسیاری از موارد با 
هدف بی‌اعتبارسازی اعتراضات، جلوگیری از گسترش 
مخالفت‌های عمومی در استرالیا و دیگر نقاط جهان و 
فراهم‌کردن زمینه برای تداوم جنایات بدون پاسخگویی 

بین‌المللی صورت می‌گیرد.
وی خاطرنشان کرد: بنابراین، این حادثه اتهام 
دروغین علیه ایران و محور مقاومت بود تا صهیونیست‌ها 
بتوانند با جعل روایت دروغین به نفع خود بهره‌برداری 
کنند و بتوانند اهداف پلید خود را علیه بشریت و 
علی‌الخصوص ایران و محور مقاومت توجیه کنند و بهانه 
دیگری برای ادامه جنایت‌های جدید این رژیم داشته 
باشند و کانون فشار بین‌المللی علیه ایران و محور مقاومت 

هراسی را بیشتر کنند.

مقاله وارده

توافق ایران و بلاروس درباره نقشه راه همکاری در یک سال آینده
وزیر امور خارجه از توافق ایران و بلاروس 
درباره نقشه راه همکاری برای یک سال آینده 
خبر داد و گفت که روابط ایران و بلاروس مسیر 

بسیار خوبی را طی می‌کند.
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران، روز دوشنبه 24 آذرماه و پس از امضای 
سه سند به همراه همتای بلاروسی در جمع خبرنگاران 
از توافق ایران و بلاروس درباره نقشه راه همکاری برای 

یک سال آینده خبر داد.
وی در ابتدا ضمن تشکر از همتای خود برای دعوت 
به عمل آمده برای سفر به مینسک، گفت: بحث‌های 
سازنده هم با ایشان و هم با آقای لوکاشنکو رئیس‌جمهور 

بلاروس داشتم.
عراقچی بیان کرد: قبل از مذاکراتم با وزیر خارجه 
با آقای لوکاشنکو دیدار بسیار خوب و بسیار سازنده و 

راهگشایی را داشتیم. 
وزیر خارجه بیان کرد: روابط ایران و بلاروس مسیر 
بسیار خوبی را طی می‌کند، این روابط از زمان شروع 
زمان استقلال بلاروس تا الان روابط بسیار گرم، دوستانه 
و مبتنی بر منافع متقابل و احترام متقابل بوده و ما 

همچنان به این مسیر ادامه خواهیم داد. 
رئیس دستگاه دیپلماسی ادامه داد: دو کشور در 
موضوعات بین‌المللی و جهانی دارای مواضع مشترک 
هستند، در بسیاری از موضوعات ما با همدیگر در مجامع 
بین‌المللی همکاری داریم، نسبت به مسائل منطقه‌ای 

دیدگاه‌های مشترک داریم.
عراقچی ادامه داد: از اینکه دوستان ما در بلاروس 
تجاوز اسرائیل و آمریکا به ایران را محکوم و با ملت 
ایران اعلام همبستگی و حمایت کردند، قدردان هستیم 

و تشکر می‌کنیم.
وزیر خارجه بیان کرد: جمهوری اسلامی ایران در 
چارچوب توسعه روابط با کشورهای مستقل و کشورهایی 
که علاقه‌مند به همکاری مشترک و مفید با ایران هستند، 
همواره اولویت قائل بوده و در بین این کشورها بلاروس 

جایگاه ویژه‌ای برای ما دارد و به همین جهت ما قصد 
داریم همه ظرفیت‌های موجود در دو کشور را برای 

پیشبرد منافع دو ملت به کار بگیریم.
عراقچی ادامه داد: سفر آقای لوکاشنکو به تهران در 
سال گذشته و سفر آقای پزشکیان در ماه اوت گذشته 
به بلاروس، دو نقطه عطف مهم در روابط دو کشور است 
که باعث جهش در همکاری‌های اقتصادی و همکاری‌های 
سیاسی ما شد. وی با اشاره به برگزاری نشست کمیسیون 
مشترک اقتصادی دو کشور در هفته گذشته در تهران 
بیان کرد: در این نشست توافقات بسیار مهم و خوبی به 
دست آمد، که هر دو طرف برای تداوم این همکاری‌ها 
و اینکه ظرفیت‌های اقتصادی موجود در دو کشور مورد 

بهره‌برداری قرار گیرد، اراده لازم را دارند. 
عراقچی ادامه داد: ما همین‌طور در حوزه اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا، در شانگهای و در بریکس با هم حضور 
داریم و مصمم هستیم که ظرفیت‌های این نهادهای 
منطقه‌ای و بین‌المللی را هم در جهت منافع دو کشور 

به کار بگیریم. 
وی با بیان اینکه دو کشور مورد تحریم‌های 
غیرعادلانه و یکجانبه و غیرقانونی کشورهای غربی 
هستند، اظهار داشت: ما در حوزه مقابله با اقدامات 
قهرآمیز یکجانبه در سازمان‌های بین‌المللی با هم 
همکاری داریم، در حوزه مقابله با تحریم‌های غیرقانونی 
با هم همکاری می‌کنیم و هر دو عضو گروه دوستان 
منشور هستیم. در سازمان ملل متحد، در حاشیه مجمع 
عمومی گذشته جلسه مشترکی را کشورهای عضو این 
گروه داشتند بنده و آقای ریژنکوف در آن جلسه شرکت 
داشتیم و اراده خودمان را برای مقابله با تحریم‌های 
یکجانبه در سطح بین‌المللی و مقابله با اقدامات قهرآمیز 

یکجانبه بیان داشتیم.
عراقچی بیان کرد: ما مذاکرات بسیار مفیدی را 
داشتیم و بر سر یک نقشه راه همکاری‌های دو کشور در 
طول یک سال آینده توافق کردیم و اینکه چه گام‌هایی 
را باید برداریم تا بتوانیم از ظرفیت‌های موجود در روابط 

اقتصادی و روابط دو کشور هر چه بیشتر استفاده بکنیم. 
وزیر امور خارجه ادامه داد: بسیار خوشحال هستم که 
امروز این سفر را انجام دادم و از دعوت آقای ریژنکوف و 

مهمان‌نوازی ایشان یک بار دیگر تشکر می‌کنم. 
وی همچنین گفت: از آقای لوکاشنکو به خاطر 
دیدار بسیار خوبی که داشتیم و اطمینانی که ایشان 
برای گسترش روابط دو کشور دادند و آمادگی بلاروس 
برای این همکاری‌ها تشکر کرده و به شخصه به آینده 

روابط دو کشور ایران و بلاروس بسیار امیدوار هستم.
تأکید لوکاشنکو بر توسعه روابط اقتصادی 

و تجاری با ایران
عراقچی همچنین در طی سفر خود به بلاروس، 
صبح روز دوشنبه ۲۴ آذرماه با الکساندر لوکاشنکو 

رئیس‌جمهور بلاروس دیدار و گفت‌وگو کرد. 
در این دیدار رئیس‌جمهور بلاروس با اشاره به 
روابط بسیار خوب بلاروس و ایران، بر آمادگی کشورش 
برای توسعه و گسترش روابط در همه حوزه‌های مورد 
علاقه طرفین به‌ویژه در زمینه‌های اقتصادی و تجاری 

تاکید کرد.
وزیر امور خارجه ضمن ابراز خرسندی از روابط رو 
به رشد دو کشور، برگزاری کمیسیون مشترک اقتصادی 
ایران و بلاروس در تهران در هفته گذشته را گام مهمی 
در راستای گسترش مناسبات اقتصادی خواند و بر 
اهتمام ایران در پیگیری اجرای تفاهمات صورت‌ گرفته 
برای توسعه همکاری‌ها در همه زمینه‌های مورد نظر 
طرفین و نیز گسترش مراودات اقتصادی و تجاری بین 

دو کشور تاکید کرد. 
در این دیدار دیدگاه‌های جمهوری اسامی ایران 
درباره تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی تشریح شد و 
اهمیت هماهنگی و همکاری بیش از پیش دو کشور در 
سطح سازمان‌های بین‌المللی و ترتیبات چندجانبه به‌ویژه 
در سازمان ملل متحد و سازمان‌های بریکس و شانگهای، 
جهت صیانت از حاکمیت قانون و چندجانبه گرایی در 

سطح بین‌المللی مورد تاکید قرار گرفت.

جدیت بلاروس برای تقویت مناسبات با ایران 
در زمینه‌های مختلف

وزیر امور خارجه جمهوری اسامی ایران پس 
از دیدار با لوکاشنکو رئیس‌جمهور بلاروس، ظهر روز 
دوشنبه ۲۴ آذرماه با ماکسیم ریژنکوف وزیر امور خارجه 
این کشور دیدار کرد.  وزرای امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران و جمهوری بلاروس در این دیدار ضمن 
بررسی روابط دوجانبه، در مورد تحولات بین‌المللی 

تبادل نظر کردند.
طرفین در این دیدار با ابراز خشنودی از روند رو 
به پیشرفت روابط دو کشور در عرصه‌های گوناگون 
دیپلماتیک، اقتصادی، تجاری، حمل‌ونقل، ترانزیت و 
صنعت، بر عزم و اراده رهبران دو کشور برای گسترش 

همکاری‌های فی‌مابین دو کشور تاکید کردند.
وزیر امور خارجه ایران با اشاره به سفر رئیس‌جمهور 
پزشکیان به مینسک در مرداد ماه سال جاری تصریح 
کرد که جمهوری اسلامی ایران با جدیت اجرای تفاهم‌ها 
و توافق‌های صورت گرفته بین دو رئیس‌جمهور را دنبال 
می‌کند. وزیر امور خارجه بلاروس نیز با اشاره به استحکام 
روابط بلاروس و ایران، بر جدیت این کشور برای تقویت 
مناسبات دو کشور در عرصه‌های مختلف دوجانبه و 

چندجانبه تاکید کرد.
طرفین در این دیدار در مورد راه‌های هم‌افزایی و 
همکاری در سطح سازمان‌های بین‌المللی از جمله در 
سطح سازمان ملل متحد و نهادهای وابسته به آن و 
ترتیبات چندجانبه به‌ویژه بریکس و شانگهای و اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا و نیز جنبش عدم تعهد با هدف کمک 
به صیانت از حاکمیت قانون و مقابله با فشارهای فزاینده 

علیه چندجانبه‌گرایی گفت‌وگو و تبادل نظر کردند. 
در پایان این دیدار سه سند همکاری بین دو کشور 

به امضای وزرای امور خارجه ایران و بلاروس رسید.
عراقچی در ادامه رایزنی‌های خود در طی سفر به 
بلاروس با وولفویچ دبیر شورای امنیت بلاروس نیز دیدار 

و گفت‌وگو کرد.

وزیر کشور با اشاره به ضرورت تلاش همگانی برای برگزاری پرشور انتخابات 
تاکید کرد: با وجود نیاز به مشارکت پرشور، هرگونه کلنگ‌زنی بدون پشتوانه 
واقعی و افتتاح زودرس پروژه‌ها در نزدیکی انتخابات شوراها، ممنوع است و 

پیگیری خواهد شد.
اسکندر مؤمنی، وزیر کشور روز دوشنبه )24 آذر( در همایش شهرداران مراکز 
استان‌ها و کلان‌شهرها به میزبانی گرگان اظهار کرد: این انتخابات تنها و مجزا از دیگر 
انتخابات برگزار می‌شود، بنابراین نیاز به تلاش برای افزایش مشارکت دارد که یکی از 
روش‌های ترغیب بیشتر مردم برای حضور در پای صندوق رأی، خدمات مناسب، فرصت 

برابر و عدم دخالت در انتخابات است.
مؤمنی به جزئیات انتخابات پیش‌رو اشاره کرد و گفت: انتخابات شوراها تمام 
الکترونیکی با احراز هویت، اخذ رأی و شمارش برگزار می‌شود و در تهران و شهرهای 
بالای ۵۰۰ هزار نفر، انتخابات تناسبی است که احزاب به نسبت آرا کرسی کسب می‌کنند. 
وی ادامه داد: انتخابات شورا در تهران تناسبی است و در دوره بعدی شهرهای بالای 
۵۰۰ هزار نفر تناسبی خواهد شد به این معنا که تشکل‌ها و احزاب به نسبت آرایی که 
آورده‌اند کرسی‌ها را به خود اختصاص می‌دهند. برای مثال اگر حزبی ۴۰ درصد رای 

آورده باشد، ۴۰ درصد کرسی‌ها را به خود اختصاص می‌دهد.
وزیر کشور گفت: ممکن است حزبی که بیشترین رای را می‌آورد نتواند ائتلاف ایجاد 
کند و بقیه احزاب با ۶۰ درصد رای با هم ائتلاف کنند و آن‌ها شهردار را انتخاب کنند 
و اکثریت را به دست گیرند این سبب افزایش رقابت می‌شود. حتی برخی می‌توانند به 
همراه لیست شهردار خود را انتخاب کنند که این هم مؤثر در مشارکت خواهد بود. به 
گفته مؤمنی تغییر دیگر این که انتخابات شوراها به صورت تکی و مجزا برگزار می‌شود 

و انتخابات دیگری به همراه آن نخواهد بود.
وی نقش شهرداران را در رضایتمندی مردم، ارتقای سرمایه اجتماعی و بهبود کیفیت 
زندگی بی‌بدیل خواند و گفت: شهرداری‌ها بیشترین تأثیر را در زندگی روزمره مردم و 
رفع مشکلات دارند و در این میان، نقش ۳۱ کلان‌شهر و مرکز استان، به دلیل تمرکز 
جمعیت، این نقش تعیین‌کننده‌تر است. وزیر کشور افزود: این شهرها الگویی برای سایر 
شهرهای استان هستند، بنابراین اقدامات شهرداران فراتر از شهر خود تأثیرگذار است. 
مؤمنی به ناترازی انرژی اشاره کرد و گفت: شرایط امسال بهتر از سال گذشته است، 
اما نیاز به همکاری مدیریت شهری در توسعه انرژی خورشیدی نقطه‌ای مانند پنل‌ها 

در مراکز خدماتی وجود دارد.
وی مصرف بی‌رویه سوخت‌های فسیلی را میراث آیندگان دانست و تأکید کرد: این 
انرژی‌ها می‌تواند صرف معیشت و توسعه کشور شود و در کنار آن می‌توان مشوق‌هایی 
مانند تخفیف در پروانه ساخت برای گسترش پنل‌های خورشیدی ارائه کرد. وزیر کشور 
با اشاره به روز حمل‌ونقل، جابه‌جایی شهروندان را یکی از نیازهای اصلی دانست و گفت: 
توسعه حمل‌ونقل عمومی اولویت مهمی است که بر قیمت کالاها و کیفیت زندگی تأثیر 
مستقیم دارد. مؤمنی ادامه داد: در حال حاضر ۳۵ تا ۴۰ درصد جابه‌جایی‌ها با حمل‌ونقل 
عمومی انجام می‌شود که باید به ۷۰ تا ۷۵ درصد برسد و شرایط به گونه‌ای باشد که 
شهروندان با ۲۰۰-۳۰۰ متر پیاده‌روی به سیستم ایمن و ارزان دسترسی داشته باشند. 
وی با اشاره به برخی دستاوردهای دولت چهاردهم در بخش حمل‌ونقل عمومی مانند 
تصویب خرید ۲ هزار دستگاه اتوبوس، بهره‌برداری از ۴۳۰ کیلومتر مترو و تأمین اعتبار 
برای خرید هزار و ۷۷۰ واگن مترو با دستور رئیس‌جمهور تاکید کرد: برقی‌سازی ناوگان 
اتوبوس و تاکسی در اولویت قرار دارد و برای سال آینده تهیه ۶ هزار تاکسی برقی 
نیز پیش‌بینی شده است. وزیر کشور بر انضباط و ایمنی تأکید کرد و گفت: بخشی از 
تصادفات به توسعه زیرساخت‌ها و هماهنگی بین‌دستگاهی مربوط است و طرح‌هایی مانند 

خودروهای پرظرفیت و سامانه‌های هوشمند می‌تواند تلفات را کاهش دهد.
مؤمنی همچنین در شرایط اقتصادی فعلی نقش میادین میوه و تره‌بار و فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای شهرداری‌ها را در کنترل قیمت‌ها برجسته خواند و از شهرداران خواست به 
این حوزه توجه ویژه کنند. وی تغییر سریع مقررات را عامل نارضایتی دانست و گفت: 
قوانین باید پیش‌بینی‌پذیر و برای همه یکسان باشد و علاوه ‌بر آن، تخلفات باید پیشگیری 

شود و شفافیت مالی رعایت گردد.

هشدار وزیر کشور به شهرداران:

ممنوعیت مطلق کلنگ‌زنی‌ نمایشی 
و افتتاح‌های زودهنگام

سخنگوی وزارت امور خارجه ادعای بی‌اساس درباره جزایر ایرانی 
در بیانیه پایان سفر وزیر امور خارجه چین به امارات متحده عربی را 

به صراحت مردود خواند.
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه با اظهار تاسف از اصرار 
امارات بر بهره‌برداری سوء از حضور هر هیئت دیپلماتیک در این کشور جهت 
طرح ادعای ارضی علیه ایران، تکرار ادعای بی‌اساس و نادرست در مورد جزایر 
ایرانی ابوموسی، تنب بزرگ و تنب کوچک در بیانیه پایانی سفر وزیر امور 

خارجه چین به امارات را محکوم کرد.

وی تاکید کرد: جزایر ایرانی ابوموسی، تنب بزرگ و تنب کوچک 
بخش‌های جدایی‌ناپذیر از قلمرو سرزمینی ایران هستند و هرگونه ادعای 
ارضی نسبت به آنها آشکارا با اصل احترام به تمامیت سرزمینی کشورها و 

حسن همجواری مغایر است.
بقایی حمله خشونت‌آمیز در سیدنی را محکوم کرد

بقایی سخنگوی وزارت امور خارجه عصر روز دوشنبه گفت: ‏ما حمله 
خشونت‌آمیز در سیدنی استرالیا را محکوم می‌کنیم. ترور و کشتار انسان‌ها 
در هر کجا ارتکاب یابد مردود و محکوم است. در پی تیراندازی مرگبار به 

مراسم یهودیان در ساحل بوندی سیدنی استرالیا تاکنون ۱۲ نفر کشته شدند.
شاهدان عینی گزارش دادند که در جریان تیراندازی‌ که حدود ۱۰ دقیقه 
طول کشید، صدای ۴۰ تا ۵۰ شلیک شنیده شد. پلیس اعلام کرد که یکی 

از مهاجمان مسلح کشته شده و مهاجم دیگر به‌شدت زخمی شده است.
پلیس استرالیا با بیان اینکه بیش از هزار نفر در زمان وقوع تیراندازی 
در مراسم یهودیان در ساحل بوندی حضور داشتند، این حمله را »اقدام 
تروریستی« خواند و اعلام کرد در حال بررسی این موضوع است که آیا 

عامل سومی هم در کار بوده یا خیر.

بقایی ادعای بی‌اساس درباره جزایر ایرانی را رد کرد

خبر ویژه
ادامه از صفحه ۲

 دیپلماسی سایه ایران 
حتی از موشک‌های بالستیکش هم قدرتمندتر است

»با تشدید درگیری بین اسرائیل و ایران در جنگ ژوئن گذشته که ملموس‌ترین درگیری نظامی بین 
دو طرف بود، استدلال خواهد شد که قدرت واقعی ایران در آنچه ما می‌بینیم نیست، بلکه در چیزی است 
که آنها سخت تلاش کرده‌اند پنهان کنند. وقتی همه بر تماشای موشک‌های بالستیک در آسمان خاورمیانه 

تمرکز می‌کنند، درمی‌یابیم که قوی‌ترین سلاح ایران همچنان نامرئی باقی می‌ماند«.
این تحلیل را نشریه انگلیسی میدل ایست مانیتور منتشر کرد و در تحلیلی با عنوان »دیپلماسی سایه 
ایران: هنر پیروزی بدون نمایش« نوشت: ایران برای چندین دهه دشمنان خود را سردرگم کرده است. این 
سیستم همزمان منزوی و مقاوم بوده است. مهم‌ترین مهارت سیاست خارجی ایران به درستی دیپلماسی 

سایه نامیده می‌شود؛ تعیین نتیجه بدون اشغال کرسی.
ویلیام برنز، رئیس سیا، در آغاز سال ۲۰۲۴ هشدار داد: »رهبری ایران به طور فزاینده‌ای با اعتماد 
به نفس پایین‌تر از آستانه جنگ تمام عیار عمل می‌کند.« همان‌طور که برنز گفت، ایران ترجیح می‌دهد 
تشدید را از طریق »شرکا، نیابتی‌ها و انکارپذیری« به جای رویارویی مستقیم انجام دهد. اغلب دقیقاً در 

جایی بیشترین تأثیر را دارد که کمتر دیده می‌شود.
دیپلماسی سایه ایران مرگبارترین شکل خود را از طریق نیابتی‌های منطقه‌ای‌اش به خود می‌گیرد. 
»آن‌ها را تأمین مالی می‌کنند، آموزش می‌دهند و تجهیز می‌کنند«، لوفت ژنرال جی.بی. وول، فرمانده 
سابق نیروهای آمریکایی که علیه داعش عملیات می‌کردند، شهادت داد. »آن موشک‌ها در یمن به طور 

تصادفی ظاهر نمی‌شوند.«
نیروی قدس، شاخه‌ای از سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، تلاش‌های دیپلماتیک سنتی را با »اکوسیستمی 
از مشتریان مسلح« جایگزین کرده است. حزب‌الله لبنان؛ شبه نظامیان در عراق؛ و حوثی‌ها در یمن. این 
فهرست ادامه دارد و نمایانگر نفوذ رو به گسترش ایران است. راز موفقیت ایران این است که از نقطه کور در 
تفکر غربی بهره‌برداری می‌کند و باور دارد که برای وجود قدرت، باید قابل مشاهده باشد. حملات اسرائیل 
علیه ایران در ژوئن ۲۰۲۵ سیستم‌های دفاع هوایی، تأسیسات تولید موشک‌ها و زیرساخت‌های هسته‌ای 
آن را تضعیف کرد. هم حماس و هم حزب‌الله با از دست دادن رهبری به شدت آسیب دیدند و با سقوط 
دولت بشار اسد در پایان سال ۲۰۲۴، مسیر زمینی ایران به دریای مدیترانه شروع به باز شدن کرد. روی 

کاغذ، به نظر می‌رسد که محور مقاومت ایران هرگز ضعیف‌تر به نظر نرسیده است.
با این حال، ایران خود را تطبیق می‌دهد. کشورهای خلیج‌فارس به طور فزاینده‌ای ایران را به عنوان 
»یک واقعیت ژئوپولیتیکی دائمی« می‌پذیرند و همزیستی را ترجیح می‌دهند نه رویارویی. مذاکرات عربستان 
و ایران درباره تنش‌زدایی و ارتباط اقتصادی امارات و ایران نتیجه این تغییر است. با چرخش به سمت 
شرق، ایران منطقه حائل خود را گسترش می‌دهد. از طریق همکاری با روسیه و چین، حمایت سیاسی و 

اقتصادی برای حفظ عملیات سایه‌ای خود علی‌رغم فشارها دریافت می‌کند.


